

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
в 1918 году

№ 148 (9442)

ЧЕТВЕРГ, 11 декабря 1986 года.

Выходит по вторникам,
четвергам и субботам

Цена 3 коп.

Таковы надои молока СВЕДЕНИЯ

по надою молока за день
на 9 декабря 1986 года.

В первой графе — среднесуточный надои молока от коровы, во второй — по сравнению с соответствующим периодом прошлого года (в килограммах), в третьей — товарность (в процентах).

«Опочецкий»	7,2 +0,3	82
им. Мичурина	4,9 -0,5	72
«Салют»	3,8 +1,1	44
им. Жданова	3,8 —	74
«Большевик»	3,7 -0,7	83
«Заветы Ленина»	3,6 +0,6	85
«Вперед»	3,4 +0,3	92
«Кр. фронтовик»	3,4 -0,7	82
«Глубоковский»	3,2 —	69
«Кр. Октябрь»	3,2 —	81
«Авангард»	3,1 —	82
им. Любимова	2,7 -0,2	78
«XXI партсъезд»	2,6 —	89
«Кр. Заречье»	2,5 +0,8	88
«Духновский»	2,5 +0,2	82
«Урожай»	2,2 +0,2	76
«Организатор»	2,1 +0,6	84
По району	3,7 +0,1	80

Тот небольшой плюс, который получают животноводы нашего района в надоях на одну фурражную корову, крайне неустойчив. Это прежде всего говорит о том, что на фермах проявляют мало заботы о повышении питательности грубых кормов низкого качества, о пополнении рационов кормления за счет различных добавок.

Как показывают проверки, на многих фермах не осознаются комбикорма, не обрабатываются силос, крайне редки случаи запаривания соломы. Не прониклись должной ответственностью за состояние дел в этой важнейшей отрасли сельского хозяйства — ни бригадиры комплексных бригад, ни главные специалисты колхозов и совхозов.

Топчутся на месте по повышению продуктивности дойного стада в колхозах имени Жданова, «Красный Октябрь» и «XXI партсъезд», в совхозе «Глубоковский». Очень хрупкий плюс в колхозе «Урожай», совхозе «Духновский». Не предпринимают никаких действенных мер по повышению продуктивности дойного стада в совхозе «Красный фронтовик», который по сравнению с минувшим годом ежедневно недодаёт почти по полтонны молока. Неудержимо падает продуктивность коров в колхозах «Большевик», имени Мичурина, имени Любимова. В общей сложности эти хозяйства недодают ежедневно государству три центнера молока.

Хотя и идут с плюсом совхозы «Организатор», «Духновский», колхозы «Урожай», «Красное Заречье», но надои в этих хозяйствах не назовешь высокими.

Специалистам, животноводам еще и еще раз нужно внимательно проанализировать работу ферм, сделать все необходимое по наведению надлежащего порядка в этой отрасли.

ТЕХНИКУ — В ГОТОВНОСТЬ

СВЕДЕНИЯ

о ходе ремонта техники на 1 декабря 1986 года.

В первой графе — исправных тракторов, во второй — культиваторов, в третьей — тракторных плугов, в четвертой — сеялок, в пятой — зерноуборочных комбайнов (в процентах).

«Кр. фронтовик» 93 100 100 100 80

им. Мичурина 93 80 94 80 83

им. Любимова 90 78 80 60 86

«XXI партсъезд» 88 67 78 80 57

«Вперед» 86 78 70 100 100

«Авангард»	86	50	36	20	50
«Большевик»	85	50	36	20	50
«Духновский»	85	72	78	68	56
«Заветы Ленина»	83	71	83	60	80
им. Жданова	82	100	100	100	75
«Организатор»	82	80	79	80	50
«Глубоковский»	82	75	75	100	20
«Кр. Октябрь»	78	60	50	57	40
«Салют»	76	54	70	62	60
«Урожай»	72	22	60	15	30
«Опочецкий»	70	44	55	22	50
«Кр. Заречье»	57	60	50	22	67
По району	82	74	78	69	59

лок в колхозах «Авангард», «Большевик», «Красное Заречье».

Неорганизованно идет ремонт всей техники в колхозе «Урожай».

Не выполняет намеченное по приведению в готовность зерноуборочных комбайнов большинство хозяйств района.

Успешно закончили ремонт прицепного сельскохозяйственного инвентаря в совхозе «Красный фронтовик», в колхозе имени Жданова. Однако с этими работниками не торопятся в колхозах «Красное Заречье», «Авангард», в совхозах «Салют», «Опочецкий» и в других.

Своевременно и качественно подготовить технику можно только лишь при наличии квалифицированных кадров, которые бы отвечали за ремонт всех сельскохозяйственных машин. Постоянно действующие бригады и звенья созданы и работают в мастерских совхозов «Красный фронтовик», «Духновский», «Опочецкий», в колхозах «Вперед», имени Любимова, «Большевик» и в

ряде других хозяйств. И, как правило, здесь успешно приводят технику в надлежащую готовность, что впоследствии положительно оказывается на сроках проведения всех сельскохозяйственных работ, урожая.

Успешно закончили ремонт прицепного сельскохозяйственного инвентаря в совхозе «Красный фронтовик», в колхозе имени Жданова.

Однако с этими работниками не торопятся в колхозах «Красное Заречье», «Авангард», в совхозах «Салют», «Опочецкий» и в других.

Необходимо принять меры, чтобы до нового года во всех хозяйствах района были приведены в надлежащий порядок весь почвообрабатывающий инвентарь, сеялки.

Медлят с ремонтом сеялки в колхозах «Авангард», «Большевик», «Красное Заречье».

Наступившие морозы требуют особой заботы по созданию надлежащих условий для работы слесарей, механизаторов. Тепло должно быть не только в бытовых помещениях для отдыха, но и мастерских.

Ремонт техники должен стать главной заботой не только специалистов. Эти работы под неослабным контролем должны взять партийные организации колхозов и совхозов.

Наступившие морозы требуют особой заботы по созданию надлежащих условий для работы слесарей, механизаторов. Тепло должно быть не только в бытовых помещениях для отдыха, но и мастерских.



Четвертый год работает дояркой на молочнотоварной ферме Аристово-2 колхоза «XXI партсъезд» комсомолка Светлана Федорова. В этом году она добилась несомненных успехов. Обслуживая группу в 30 коров, Светлана от каждой из них за одиннадцать месяцев получила порядка 2200 килограммов молока.

НА СНИМКЕ: доярка С. Федорова.

Фото Ю. Орлова.

По итогам соревнования

Победителями во Всероссийском социалистическом соревновании районов и городов области с населением менее ста тысяч человек за лучшее проведение работ по благоустройству и санитарное содержание населенных

пунктов по итогам работы в третьем квартале 1986 года стали Опочецкий район и город Пустошка. Они награждены переходящими Красными знаменами Совета Министров РСФСР и ВЦСПС денежными премиями.

Отмечена хорошая работа, проведенная по благоустройству и санитарному содержанию в городе Опочке и населенных пунктах соседствующего с нами Красногородского района.

А. АЛЕКСЕЕВ.

В райкоме КПСС, исполкоме райсовета

ПОБЕДИТЕЛИ ЗА НОЯБРЬ

т. Иванов Н. А., зам. секретаря парторганизации т. Рамазанов З. Т.), животноводы которого в ноябре надоили от каждой коровы по 105 килограммов молока, увеличив надой на 41 килограмм по сравнению с этим же периодом прошлого года на 17 килограммов, сдав всю продукцию первым сортом.

Отмечена неудовлетворительная работа:

— коллектива колхоза «Красное Заречье» (председатель т. Мацевич М. А., секретарь парторганизации т. Лебедева Т. Л.), который надоил в ноябре от каждой коровы по 57 килограммов молока;

— коллектива колхоза «Авангард» (председатель т. Иванов Е. С., секретарь парторганизации т. Егоров А. Н.), который надоил от каждой коровы по 55 килограммов молока, сдав первым сортом только 75 процентов продукции;

— коллектива колхоза «Большевик» (председатель

т. Самофалов В. А., секретарь парткома т. Иванова Т. А.), который надоил от каждой коровы по 97 килограммов молока, уменьшив надой на 41 килограмм по сравнению с тем же периодом прошлого года.

Переходящий красный вымпел вручен:

— коллективу молочнотоварной фермы Белоусы совхоза «Опочецкий» (старшая доярка т. Ефимова Г. Б.), который в ноябре надоил по 97 килограммов молока от каждой из 156 закрепленных коров и занял второе место в социалистическом соревновании среди доярок района;

— доярку совхоза «Опочецкий» Васильеву Марию Федоровну, которая надоила в ноябре по 255 килограммов молока от 20 закрепленных коров и заняла первое место в социалистическом соревновании среди доярок района;

— телятницу совхоза «Опочецкий» Яковлеву Галину Ивановну, которая надоила в ноябре по 244 килограмма молока от 23 закрепленных коров и заняла третье место в социалистическом соревновании среди телятниц района;

— скотников по откорму крупного рогатого скота фермы Терехи колхоза «Урожай» Николая Ивановича Кузьмина и Анну Николаевну Иванову, которые получили среднесуточный привес по 1039 граммов от закрепленного поголовья;

— скотников по откорму крупного рогатого скота фермы Терехи колхоза «Урожай» Николая Ивановича Кузьмина и Анну Николаевну Иванову, которые получили среднесуточный привес по 1039 граммов от закрепленного поголовья.

Вручить переходящий красный вымпел и занести на Доску почета районной газеты «Красный маяк»:

Народный контроль в действии

Важными программными документами для всех активистов народного контроля являются доклад председателя Комитета народного контроля СССР т. Школьникова А. М. на шестой сессии Верховного Совета СССР одиннадцатого созыва, содоклад Комиссии законодательных предложений Совета Национальностей и постановление Верховного Совета СССР «О деятельности Комитета народного контроля СССР».

В этих документах подробно охарактеризована работа органов народного контроля, которые стали в последнее время активнее использовать свои полномочия по проверке исполнения директив партии, советских законов и решений правительства, контролю за выполнением государственных планов и заданий, экономным использованием материальных, трудовых и финансовых ресурсов.

Только во втором полугодии районный комитет народного контроля рассмотрел на своих заседаниях пятнадцать различных вопросов. Среди них такие, как «О выполнении указаний директивных органов об увеличении выпуска и расширении ассортимента и улучшении качества товаров народного потребления на хлебокомбинате», «О недостатках по выполнению указаний партии и правительства по соблюдению договорных обязательств, усилению трудовой дисциплины в межрайонном управлении «Псковоблводхоз» и другие.

Сосредоточивая внимание

на узловых вопросах контроля, районный комитет добивается, чтобы ни одно нарушение, ни один факт злоупотребления, расточительства, недисциплинированности не ускользнуло от взгляда народных контролеров. Речь идет о повышении уже состояния контроля, усилении борьбы с бесхозяйственностью.

Вклад должен быть весомее

Как отмечено в документах сессии, деятельность комитетов и групп народного контроля не в полной мере отвечает задачам и требованиям современного этапа развития нашего общества. Члены районного комитета, внештатный актив порой вместо кругового поворота к живой организаторской деятельности на местах тяготеют по-прежнему к бумажному стилю руководства, бы-

группами НК проверки зачастую ограничиваются констатацией некачественной работы, других нарушений. Мы еще примиренчески относимся к тому, когда отдельные руководители не выполняют требований Закона о народном контроле, своевременно не рассматривают предложений групп, не принимают должных мер к устранению выявленных недостатков. Все это снижает эффективность народного контроля, не поднимает дозорных на борьбу с расхлябанностью и нарушениями дисциплины и законности.

Активность и боевитость группы и постов зависят, разумеется, прежде всего от них самих, от тех, кто избран в их состав, от того, как выполняют дозорные свои обязанности. Много лет подряд

возглавляет группу народного контроля промышленного предприятия А. П. Николаев. Группа является верным помощником парторганизации предприятия, администрации в борьбе за выполнение плана, за качество выпускаемой продукции. Проверки здесь проходят регулярно, результаты их предаются широкой гласности, доводятся до сведения администрации, которая принимает меры по устранению недочетов в работе.

Этого нельзя сказать о группе народного контроля торфопредприятия, которую возглавляет заместитель секретаря парторганизации Е. П. Ульянов. Группа не является инициатором борьбы за искоренение негативных явлений в работе предприятия, а их достаточно. Проверки неглубоки по своему содержанию, меры по устранению вскрытых недостатков не принимаются.

Надо признать, что районный комитет НК за текучкой дел не всегда своевременно оказывает помощь и поддержку группам. В этом направлении районный комитет будет повышать уровень своей работы, самокритично оценивать результаты, полностью осознавать меру своей ответственности за общее состояние дел.

А. БРАЖЕЛОВИЧ,
председатель районного комитета НК.

Примерный план

ЗАНЯТИЙ В ШКОЛАХ НАРОДНЫХ КОНТРОЛЕРОВ НА 1986—1987 УЧЕБНЫЙ ГОД

В октябрьском выпуске «Народный контроль в действии» мы уже публиковали тематику первых трех занятий в школах народных контролеров. Сегодня публикуются остальные темы до конца учебного года.

XXVII съезд КПСС о повышении ответственности за выполнение государственных планов и заданий, практическое исполнение принимаемых решений. Опыт, формы и методы контроля за выполнением государственных планов и заданий.

XXVII съезд КПСС об укреплении государственной и трудовой дисциплины, усилении контроля за мерой труда и потребления. Опыт, формы и методы работы группы по укреплению дисциплины и порядка на производстве.

XXVII съезд КПСС о всемерной экономии сырья, материалов, топлива и энергии. Всемерная борьба за экономию и бережливость — одно из важных направлений экономической политики партии.

XXVII съезд КПСС о повышении технического уровня и качества продукции, об ускорении роста производства товаров народного потребления.

XXVII съезд КПСС о совершенствовании управления экономикой, дальнейшем развитии и повышении действенности хозяйственного расчета.

В районном комитете народного контроля

Недостатки зимовки — устраниТЬ

На очередном заседании районного комитета народного контроля заслушан вопрос «О результатах проверки организации зимне-столового содержания скота и условий труда работников животноводства в колхозе имени Жданова».

Несмотря на удовлетворительное выполнение плана продажи государству молока и мяса, в проведении зимовки скота в хозяйстве имеются серьезные недостатки.

Хозяйство подошло к периоду зимовки, имея 66 процентов кормов к плану в пересчете на кормовые единицы. Суточный рацион одного животного составляет в среднем 5,4 — 5,6 кормовых единицы. В кормовом балансе от проверенного количества сена 27 процентов по результатам лабораторного анализа отнесено по качеству к внеклассному, а 24 процента — третьеклассное сено. Составленные в хозяйстве рационы неполноценны по содержанию переваримого протеина и каротина. Нет должного учета с расходованием кормов, не на всех фермах скармливаются соль и

микродобавки. Несмотря на недостаток кормов и низкое их качество, кормоприготовление и взвешивание не организованы.

Животные не взвешиваются, круглосуточные привесы не высчитываются. Наблюдается увеличение в сравнении с прошлым годом падежа скота.

Проверкой вскрыты недостатки в сохранности молодняка, которому не создаются надлежащие условия. В телятнике на ферме Белки животные младшего возраста не обеспечены подстилкой, солью, водой, не работает калорифер, в антисанитарном состоянии находятся клетки для новорожденных телят.

Требует коренного улучшения работа с кадрами животноводов, не проводится зооветчеба, отсутствует учет

проводимых мероприятий. Не на всех фермах созданы надлежащие условия труда и отдыха работников.

Причиной всех отмеченных недостатков является слабая организаторская и практическая работа главных зоотехника и ветврача колхоза тт. Пуховиковой В. В. и Павлова А. А. в вопросах проведения зимовки скота. Со стороны правления колхоза принижена требовательность к специалистам и бригадам за проведение зимовки скота, состояние и развитие животноводства.

За допущенные недостатки в подготовке и проведении зимовки скота, неудовлетворительное проведение зооветеринарных мероприятий, запущенность в работе с кадрами животноводов тт. Пуховиковой В. В. и Павлова А. А. районный комитет народного контроля объявил по выговору. Комитет потребовал от главных специалистов принять меры по ликвидации отмеченных недостатков.

Работать в тесном контакте

ГРУППА народного контроля школы-интерната для детей-сирот и лишившихся родителей по своему численному составу небольшая — 5 человек. Все они имеют постоянные поручения, работа осуществляется в соответствии с полугодовыми планами.

С начала года члены группы провели девять проверок, в том числе шесть — по контролю за работой столовой. Остальные касались вопросов расходования денежных средств, состояния техники безопасности, качества ремонта школьных помещений.

Так, в сентябре проверено наличие продуктов и инвентаря в столовой. На кухне была обнаружена недостача эмалированных ведер, ящиков и инвентаря. Вскрытие проверкой факты были доведены до сведения администрации школы. Недостача посуды была закуплена за счет работников столовой.

В ноябре дозорные проверяли качество приготовления пищи в столовой. Были вскрыты отдельные нарушения. Материалы для привлечения к ответственности повара были переданы на рассмотрение профкомитета. Дозорные предложили администрации школы вменить в обязанность медицинских работников проводить проверку закладки продуктов в столовой. Теперь это предложение выполняется.

И все же, как показала проверка, должны условия для работы группы народного контроля в школе-интернате не созданы. Администрацией школы-интерната не издан приказ согласно Закону о народном контроле СССР по данному вопросу. Материалы проверок не всегда обсуждаются в коллективе, по ним редко издаются приказы директора школы, обязывающие устранять выявленные недостатки.

Не практикуется в школе предоставление дополнительных отпусков и других поощрений наиболее активным дозорным.

Рассмотрев на заседании вопрос о работе группы народного контроля школы-интерната, районный комитет предложил председателю группы Т. Д. Петровой активизировать работу дозорных, проявлять больше принципиальности.

А. НИКОЛАЕВ,
внешт. корр.



Главное внимание народные контролеры учебно-производственного предприятия ВОГ уделяют вопросам качества выпускаемой продукции, соблюдению режима экономии. Возглавляет группу народных дозорных заведующая складом, заместитель секретаря парторганизации Галина Васильевна Иванова. Среди активистов группы швея-мотоциклиста ударника коммунистического труда Зоя Кузьминична Клюева.

НА СНИМКЕ (слева направо): З. К. Клюева и Г. В. Иванова.

Фото Ю. Орлова.

СЕГОДНЯ — ДЕНЬ ЖИВОТНОВОДА

ВАЖНОЕ ПОДСПОРЬЕ

Опочецкое кормообъединение для ферм нашего района готовит жидкие питательные смеси, сухие кормосмеси, кормовые дрожжи, что является важным подспорьем в деле увеличения продуктивности дойного стада.

Мы встретились с директором предприятия Барсегяном Микаелом Миграловичем и попросили рассказать о работе возглавляемого им коллектива.

— Микаел Мигралович, что представляют собой жидкие питательные смеси?

— Жидкие питательные смеси, которые готовят наше предприятие, многие зоотехники расценивают именно как пополнение к рациону кормления скота. Может быть, это и так, но мнение несколько ошибочно, потому что эти смеси предназначены для улучшения переваривания грубых кормов у крупного рогатого скота. Очень важно смесь скормливать, точнее, выпаивать коровам в теплом виде, тогда будет ощущимый эффект.

Некоторые руководители, специалисты допускают ошибку, когда питательные смеси сливают в баки, длительное время хранят, а потом пускают в дело. От них можно слышать, что, мол, эффекта от таких кормов мало. Только при соблюдении вышеуказанных правил эффект будет ощущимым.

Питательные смеси разработаны сельскохозяйственным институтом, и при приготовлении их строго соблюдаются рецептуры.

— Каков порядок отпуска жидким кормом?

— Смеси изготавливаются в основном на привозном сырье, большую часть их поставляют колхозы и совхозы. А вот порядка в отпуске их пока еще нет. Хозяйства ездят к нам, кому когда вздумается, что отрицательно оказывается на ритме нашей работы. Ведь мы должны готовить за день смесей до 30 тонн. А если выработка их идет медленно, нашим рабочим приходится продлевать рабочее время.

Ритмично и вовремя вырабатывают корма совхозы «Духновский», «Организатор», колхоз имени Любимова. Этого не скажешь о колхозах «Урожай», «Красное Заречье».

— Микаел Мигралович, ряд зоотехников иногда жалуется, что кормосмеси в хозяйствах поступают жидкие.

— Я уже говорил, что они готовятся точно по рецептам. За технологией и закладкой необходимых компонентов наложен строгий контроль даже со стороны главных специалистов службы РАПО. При закачивании в бочки для транспортировки смеси тщательно перемешиваются. А вот в колхозах и совхозах недобросовестные механизаторы при слиянии смеси в бочках не перемешивают, сливают на корм скоту одну жижку.

У нас бывали случаи, когда из-за больших осадков комбикормов на дне бочек механизаторы не могут захватить кормосмеси. На территории завода им приходится промывать ёмкости водой, выбрасывая наружу основные компоненты смесей. Нам бы хотелось, чтобы их слив на места строго контролировался специалистами.

Беседу вел
А. КУЗЬМИН.



На животноводческой ферме Ровный Бор совхоза «Глубоковский» работают телятницами Валентина Семеновна Ильина и Антонина Егоровна Антонова. Хотя женщины имеют разный

стаж работы на ферме — у Валентины Семеновны он тридцать с лишним лет, у Антонины Егоровны всего четыре года, трудятся телятницы слаженно и с высокими результатами. Средне-

суточные привесы телят, за которыми они ухаживают, постоянно выше плановых.

НА СНИМКЕ: В. С. Ильина и А. Е. Антонова.
Фото Ю. Орлова.

◆ ЗИМА НА ФЕРМАХ

УСПЕХ РЕШАЕТ ОРГАНИЗОВАННОСТЬ

Животноводы колхоза «XXI партсъезд» успешно выполнили план продажи молока государству. Во время летне-пастбищного периода содержания скота они были неоднократными победителями социалистического соревнования среди хозяйств района.

Действительно, зоотехническая служба во главе с Галиной Васильевной Степановой многое сделала, чтобы скот был высокопродуктивным. С начала осени животные были своевременно переведены на стойловое содержание. Своевременно принятые меры по организации правильно го кормления скота также оказались положительно. Надо от коровы по колхозу по сравнению с этим же периодом прошлого года в сутки выше на 300—400 граммов.

Рацион кормления дойных коров не так уж и богат. Животное за сутки получает 10 килограммов силоса, 3 — сена, один — комбикормов, 2 килограмма соломы. Однако, посетив фермы, убеждаешься, что огромную роль играет их качество.

Хорошего качества грубые корма, — говорит доярка фермы Полехново Зинаида Александровна Мисюгина, — скот охотно поедает даже солому.

Действительно, специалисты хозяйства летом позабочились о том, чтобы почти все сено и солому были зарессованы и хранились под навесами. Там, где это было необходимо, корма досушивались принудительным вентилированием.

Такого же мнения о сене и соломе животноводы Аристовского комплекса, где содержится на сегодня 346 голов крупного рогатого скота.

Хочется отметить, вскрываются и другие резервы питательности. Силос раскисляется, комбикорма скармливаются только в осожженном виде.

Большое внимание партбюро колхоза уделяет орга-

низации социалистического соревнования, его гласности, наглядности. На всех фермах есть красные уголки, где можно узнать о трудовом соперничестве животноводов, ознакомиться с условиями соревнования, мерами морального и материального поощрения.

На стенах видно, что в центре внимания коллектива ферм — борьба за качество. В основном молоко поступает на перерабатывающее предприятие только первосортным. За минувшие десять месяцев за высококачественную продукцию хозяйство получило более 25 тысяч рублей различных надбавок.

Особенно благоустроенно выглядит красный уголок на Аристовском комплексе. Просторное помещение, картины, телевизор — все для нормального отдыха животноводов, которых здесь трудится около тридцати человек.

— В красных уголках, на ежемесячных совещаниях работников ферм, — говорит секретарь партийной организации Людмила Геннадьевна Павлова, — мы не только

подводим итоги трудового соперничества, но и ведем разъяснительную работу. Люди знают дополнительную оплату и за количество произведенной продукции, и за качество.

Среди животноводов сложились хорошие трудовые традиции, царит взаимопомощь. Много добрых слов можно было услышать в адрес заведующего фермой Аристово Сергея Аркадьевича Королева. Он действительно душой болеет за дело. Заболела доярка — коров подоит, не вышел по какой-либо причине на работу слесарь или электрик — оборудование отремонтирует, запустит в работу.

Однако, как говорится, тысячи организаций подводят. В середине недели был сильный ветер, отключилась электроэнергия. Вечером в колхозе коровы были недоведены. А на ферме Полехново энергия отсутствовала более суток.

Или еще неприглядный факт. Опочецкая ветбаклаборатория считает силос в двух траншеях некачественным, что скармливать его скоту без особых сложных обработок нельзя, а анализы из Великолукской лаборатории говорят об обратном. Чтобы разрешить спор, нужно просто-напросто еще раз работникам Опочецкой лаборатории совместно со специалистами колхоза провести анализ сочных кормов. Нужна оперативность. И не пришло бы колхозным животноводам урезать рацион кормления скота.

Н. ПАВЛОВ.

«Красному маяку» отвечают

Принят комплекс мер

В № 140 от 22 ноября 1986 года в газете «Красный маяк» была опубликована корреспонденция под заголовком «Успокоенности не должно быть», в которой колхоз «Красное Заречье» критиковался за недостатки в организации зимне-стойлового содержания общественного скота. В редакцию поступил ответ за подписью председателя хозяйства М. А.

Мацевича. Вот что он сообщил:

«Заметка «Успокоенности не должно быть» обсуждена 25 ноября 1986 года на партийном собрании коммунистами колхоза, а также со специалистами. Недостатки, указанные в статье, действительно имели место. Для устранения упущений за каждой фермой на зимне-стойловый период закрепле-

ны ответственные из числа коммунистов. Принято решение систематически заслушивать на партсобраниях их отчеты о проделанной работе.

Начальнику третьего производственного участка И. А. Петрову указано на имеющиеся недостатки и вменено в обязанность устраниить их.

Ветеринарной службе колхоза во главе с А. Ф. Шалляпиной рекомендовано провести ректальное исследование коров.

Для пополнения рациона кормления животных проводятся работы по заготовке веточного корма».

Резервы — в дело

СЛАГАЕМЫЕ ПРИБЫЛИ

За минувшие одиннадцать месяцев этого года животноводы колхоза «Урожай» за качество продаваемой продукции получили дополнительные различных надбавок более 42 тысяч рублей. Специализируясь на производстве молока, мы предпринимаем все, чтобы использовать все меры по повышению рентабельности животноводства — основной отрасли колхоза.

На ЕЖЕДНЕВНЫХ утренних совещаниях подводим итоги работы коллективов ферм, и даже маленькие отклонения по качеству вызывают настороженность.

За сдаваемую продукцию одинаковую ответственность несет все службы. Ветаптека отвечает за снабжение колхоза фильтрующими материалами. И с этой задачей успешно справляется заведующая Лилия Николаевна Патурова.

Ежемесячно на совещаниях животноводов специалисты ведут среди доярок разъяснительную работу. Каждый знает, сколько он получит дополнительную оплату за первосортную продукцию.

Особая роль в борьбе за сортность молока отводится старшим дояркам, бригадирам ферм. И в этом отношении хочется отметить Раису Кузьминичну Дроздецкую, которая продолжительное время возглавляет коллектив фермы Проведищи. Она все делает для того, чтобы молоко было только первосортным. Внимательно относится к получению качественного молока и бригадир фермы Жгуново Галина Ивановна Веселова, которая следит за чистотой посуды, дополнительных аппаратов, санитарным порядком в цехах.

Конечно, важную роль играет и тот факт, что колхоз ежегодно проводит большую работу по реконструкции ферм. А это значит, улучшаются порядок, условия труда доярок, санитарное состояние рабочих мест.

Осуществляет контроль за качеством лаборант Ольга Юрьевна Михайлова. Ежедневно она берет пробы продукции на жирность, плотность, механическую загрязненность на каждой ферме, а если необходимо, из каждого бидона.

Продукция утром созревает на молокоприемный пункт, и его заведующая Зоя Александровна Федорова окончательно доводит ее до нужных кондиций.

Особенно усиливается контроль за молоком в зимние месяцы, когда на фермах присутствуют защищенные силосы, иногда из строя выходят транспортеры навозоудаления. В такие дни животноводы особенно внимательно относятся к сбережению продукции. И тем не менее, бывают срывы. Вот на днях мы сдали государству три тонны второсортного молока. Это не смогло не насторожить и специалистов, и коллеги ферм. Все делается по принятию надлежащих мер, чтобы впредь не допустить подобных случаев.

М. МИХАИЛОВА, главный зоотехник колхоза «Урожай».

Лауреаты Государственной премии СССР 1986 года



Рязанская область. Государственной премии СССР 1986 года удостоен Герой Социалистического Труда бригадир животноводов совхоза имени 50-летия СССР В. А. Ляпин. Хозяйство, где он трудится, досрочно завершило годовой план сдачи мяса государству. В общем успехе большая заслуга бригады Владимира Алексеевича. Коллектив трудится на подряде. Четкая организация работ, требовательность к себе, добросовестное отношение к делу дают хорошие результаты. Выше прошлогоднего уровня поднялись суточные привесы бычков. Вес животных, отправляемых на приемный пункт, вырос до 440 килограммов. Сокращение прямых затрат на откорме животных дало десятки тысяч рублей экономии.

Коммунист Ляпин — в Рязанской области человек известный. Его избирали депутатом двух съездов партии. Ныне он член Рязанского районного комитета КПСС, депутат райсовета.

(Фотохроника ТАСС).



Курская область. Хозяйство, где трудится лесничий Железногорского мехлесхоза Егор Александрович Игнатьев, — крупнейшее в Курской области, занимает 16.000 гектаров. 1200 гектаров из них — рукотворного леса. Чтобы создать его, понадобилось тридцать лет. Вырастили сначала саженцы, посадили их, ухаживали за ними, берегли от потрав. Теперь стоит лес-красавец: могучие дубы, стройные сосны, березы. Особенно гордится Егор Александрович полезащитными и природоохранными лесами, разместившимися на колхозных землях. За выдающиеся достижения в труде, большой личный вклад в улучшение использования лесосыревых ресурсов Егору Александровичу Игнатьеву присуждена Государственная премия СССР 1986 года.

(Фотохроника ТАСС).

Уважаемый Георгий Абрамович ЛЕОНОВ! Примите наши самые искренние поздравления с юбилеем — 60-летием со дня рождения. Желаем Вам крепкого здоровья, большого личного счастья, бодрости и неисчерпаемого оптимизма. Пусть годы не станут для Вас пределом в дальнейшей творческой работе.

Администрация, партбюро, профком
Опочецкого педагогического училища.

От всей души поздравляем нашу дорогую Ларису Андреевну ПАВЛОВУ с юбилеем — 60-летием со дня рождения.

В связи с этой датой шлем тебе, наша родная, пожелания счастья, крепкого здоровья и долгих беззаботных лет жизни под мирным небом.

Муж, дети,
невестки и внуки.

Опочецкий районный узел связи предлагает услуги междугородной связи

АВТОМАТИЧЕСКАЯ МЕЖДУГОРОДНАЯ ТЕЛЕФОННАЯ СВЯЗЬ

Автоматическая междугородная телефонная связь современна, удобна и экономична. Она позволяет абоненту самому в любое удобное для него время суток установить связь с абонентами нижеперечисленных городов. Этим видом связи могут пользоваться все абоненты городской телефонной сети.

ПРАВИЛА ПОЛЬЗОВАНИЯ

Наберите цифру 8, затем, услышав гудок, наберите код города, номер вызываемого телефона, код г. Опочки 38 и номер телефона, с которого осуществляется вызов. При наборе пауза между отдельными цифрами не должна превышать 5 секунд. Большой интервал приводит к потере соединения. Если набор выполнен правильно, соединение будет установлено через 15—20 секунд.

Для самостоятельного наведения справок о номерах телефонов в других городах предлагаются номера телефонов справочных служб соответствующих городских телефонных сетей:

Направление	Код	Телефон справочной службы АТС
I. За пределами области		
Москва	095	—
Ленинград	812	—
Минск	0172	362222
Новгород	81600	93011
Харьков	0572	222222
Города Вологодской области		
Вологда	81722	222222
Белозерск	81756	222222
Грязовец	81755	222222
Харовск	81732	41111
Кириллов	81757	322222
Сокол	81733	222222
Города Латвийской ССР		
Рига	0132	222222
Алуксне	01343	222222
Балви	01345	222222
Бауска	01339	222222
Валка	01347	222222
Валмиера	01342	222222
Вентспилс	01336	222222
Гулбене	01344	222222
Даугавпилс	01354	222222
Добеле	01337	222222
Екабпилс	01352	222222
Елгава	01330	222222
Кулдига	01333	222222
Лиепая	01334	222222
Лимбажи	01340	222222
Мадона	01348	222222
Огре	01350	222222
Прейли	01353	222222
Резекне	01346	222222
Салдус	01338	222222
Талси	01332	222222
Тукумс	01331	222222
Цесис	01341	222222
Города Эстонской ССР		
Таллин	0142	447988
Валга	01442	422222
Вильянди	01443	522222
Выру	01441	22009
Иыгева	01437	222222
Кохтла-Ярве	01433	22009
Кярдла	01446	222222
Нарва	01435	22009
Пайде	01438	21355
Пылва	01430	95009
Пярну	01444	422222
Раквере	01432	45033
Рапла	01448	55896
Силламяэ	01449	74111
Тарту	01434	39830
Хаапсалу	01447	55592
II. В пределах области		
Псков	222	22145
Бежаницы	241	91222
Великие Луки	253	50910
Гдов	231	91222
Дно	235	95222
Дедовичи	236	92222
Красногородское	237	91855
Кунья	249	22292
Локня	239	91001
Невель	251	22222
Новосокольники	244	99911
Новоржев	2430	1253
Остров	252	22222
Палкино	245	91399
Печоры	248	92222
Порхов	234	22222

Пустошка	242	91588
Пушкинские Горы	246	22222
Пыталово	247	91277
Плюсса	233	91222
Себеж	240	99444
Струги Красные	232	51301
Усвяты	250	91222

Справки по вопросам автоматической междугородной телефонной связи можно получить по телефону 9-14-66.

ТЕЛЕФОННЫЕ РАЗГОВОРЫ ПО ПРЕДВАРИТЕЛЬНОМУ ЗАКАЗУ

Заказы на разговоры на текущий и на следующий день принимает телефонистка стола заказов по телефону 07. При наличии телефона не рекомендуется заказывать разговоры на переговорных пунктах. Это затрудняет обслуживание и увеличивает время ожидания разговора. Рекомендуем сообщить номера телефонов своим родным и знакомым, проживающим в других городах. Разговоры по вызову другого города с приглашением на переговорный пункт на квартирный телефон не переводятся.

Междугородные телефонные разговоры предоставляются в зависимости от времени приема, категории, тарифа и пропускной способности каналов связи — на каждом отдельном направлении. Часы наибольшей нагрузки на междугородной телефонной станции: с 8 до 12 и с 19 до 22. При обращении на междугородную телефонную станцию просим принять во внимание указанное время. При наличии с заказываемым городом автоматической связи действует ограничение в приеме заказов на разговоры с абонентами телефонной сети этого города.

МЕЖДУГОРОДНЫЕ ТЕЛЕФОНЫ-АВТОМАТЫ

Междугородные монетные телефоны-автоматы позволяют вести междугородные разговоры со многими городами СССР и со всеми центрами Псковской области.

Междугородные телефоны-автоматы установлены в следующих общедоступных местах: Опочки: на переговорном пункте (ул. Коммунальная, 9), в гостинице «Волна» (ул. Набережная, 2).

СТОИМОСТЬ РАЗГОВОРОВ

Стоимость разговоров по автоматической связи исчисляется поминутно по фактической продолжительности разговора. Междугородные телефонные разговоры, предоставленные по предварительным заказам, продолжительностью менее 3-х минут оплачиваются как трехминутный разговор.

Междугородные телефонные разговоры по автоматической телефонной связи в рабочие дни в период с 0 до 7 и с 18 до 24 часов, а в выходные и праздничные дни круглосуточно оплачиваются по льготному тарифу, т. е. в размере 75 % от стоимости междугородного разговора по обыкновенному тарифу.

Справки по вопросам расчетов по телефону 9-15-79. Претензии по выставленным счетам за пользование междугородной телефонной связью принимаются от абонентов в течение месяца с даты выставления счета.

ТЕЛЕГРАММЫ В КРЕДИТ

Опочецкий телеграф круглосуточно принимает телеграммы с квартирных телефонов с последующим расчетом.

Для подачи телеграмм вызывайте телеграф по телефону 9-10-61. Перед вызовом телеграфа подготовьте адрес и текст телеграммы. Будьте внимательны при проверке содержания принятой телеграммы.

Высланный в ваш адрес счет вы можете оплатить на переговорном пункте. Справки по вопросам расчетов по телефону 9-15-79.

Для ускорения прохождения телеграмм, передаваемых как в кредит, так и за наличный расчет и адресованных в областные, краевые, республиканские центры и другие города, вместе с пунктом назначения укажите номер городского отделения связи.

АБОНЕНТСКИЙ ТЕЛЕГРАФ

Опочецкий телеграф по двухсторонним договорам предоставляет в пользование предприятиям и организациям телетайпы, обеспечивает их включение в сеть абонентского телеграфа (АТ).

Сеть АТ СССР предоставляет абонентам возможность вести в любое время суток непосредственные переговоры по телетайпу или передавать информацию любого вида даже при отсутствии оператора у приемного аппарата, а также передавать на телеграф телеграммы в адрес предприятий и учреждений, не имеющих установок АТ.

Справки по телефону 9-27-23.

11 ДЕКАБРЯ,
ЧЕТВЕРГ

17.00 — Кубок европейских чемпионов по шахматам. Финал. 17.15 — «...до шестнадцати и старше». 18.00 — Наш сад. 18.30 — Кубок европейских чемпионов по шахматам. Финал. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Новости. 19.10 — Телевильм. 19.25 — «Продовольственная программа — пути реализации». 19.50 — Премьера телефильма «Архангельский мужик». 20.50 — Кубок европейских чемпионов по шахматам. Финал. 21.00 — Время. 21.40 — Кубок европейских чемпионов по шахматам. Финал. 21.50 — «Контрольная для взрослых». Передача 10-я.

12 ДЕКАБРЯ,
ПЯТНИЦА

8.00 — Время. 8.40 — Премьера телефильма «На земле Абая». 9.10 — Встреча школьников с Героем Советского Союза летчиком-космонавтом СССР А. А. Серебровым. 9.55 — Народные мелодии. 10.10 — «Поисковый характер». 10.40 — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 — «Сельские горизонты». 15.40 — Новости. 15.50 — Рекламный фильм. 16.15 — Киножурнал. 16.25 — «Говорит и показывает КСК». 16.45 — Мультфильм. 17.40 — Играют лауреаты Всесоюзных конкурсов Т. Мурзина и А. Гаценко (баян). 18.00 — «Госпринемка: борьба за честь». 18.30 — Если хочешь быть здоров. Передача 3-я — «Никогда не поздно». 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Романсы С. Рахманинова поет заслуженная артистка РСФСР Т. Новикова. 19.15 — Премьера худ. фильма «Микко из Тампера просит совета». 21.00 — Время. 21.40 —